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COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE  

 HONORABLE CÁMARA DE REPRESENTANTES  

 

Acta No. 11 

04 de Abril de 2017 

 

En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 10:40 a.m. del día martes 04 de Abril de 2017, se 

reunieron en el Salón de Sesiones Felipe Fabián Orozco Vivas, los integrantes de la 

Comisión Tercera Constitucional Permanente de la Honorable Cámara de Representantes, 

bajo la Presidencia del Honorable Representante Hernando José Padauí 

Álvarez, la Vicepresidencia del Honorable Representante Carlos Julio Bonilla 

Soto y la Señora Secretaria General de la Comisión, doctora Elizabeth 

Martínez Barrera. 

Hace uso de la palabra el señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. Buenos días. Siendo las 10:40 de la mañana y habiendo citado la Sesión para las 

10:00 de la mañana, vamos a dar inicio a la misma, hoy martes 4 de abril. Señora 

Secretaria sírvase llamar a lista. 

Hace uso de la palabra la señora Secretaria General de la Comisión Tercera 

de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Con gusto Presidente. 

Contestaron a lista los siguientes Honorables Representantes: ARANGO TORRES JAIR 

(Cambio Radical-Vaupés), BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES (Conservador-

Antioquia), GARCIA JACQUIER PIERRE EUGENIO (Centro Democrático-Tolima), 

GÓMEZ AMÍN MAURICIO (Liberal-Atlántico), HOUSNI JALLER JACK (Liberal-

San Andrés), MARTÍNEZ RODRÍGUEZ EULER ALDEMAR (Opción Ciudadana-

Nariño), ORTÍZ NOVA SANDRA LILIANA (Alianza Verde-Boyacá), PÉREZ PINEDA 

OSCAR DARÍO (Centro Democrático-Antioquia), RAMÍREZ CORTES CIRO 

ALEJANDRO (Centro Democrático-Boyacá), RAMIREZ VALENCIA LEON DARIO 

(La U -Antioquía), SERRANO PÉREZ JAIME ENRIQUE (Liberal-Magdalena). En total 

once (11) Honorables Representantes. 

Señor Presidente, me permito informarle que han contestado a lista once (11) Honorables 

Representantes, en consecuencia, existe quórum para deliberar.  
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Hace uso de la palabra el señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. Bueno señora Secretaria, no habiendo el quórum para decidir, sólo para 

deliberar, vamos hacer un receso de diez (10) minutos que nos permita posteriormente 

aprobar el orden del día y hacer la sesión respectiva. Recuerden que hoy vamos anunciar 

unos proyectos para el día de mañana, entonces la Sesión no debe demorar mucho, pero sí 

necesitamos tener el quórum decisorio.  

Luego del receso, hace uso de la palabra el señor Presidente doctor Germán 

Alcides Blanco Álvarez. Buenos días nuevamente. Señora Secretaria vamos a levantar 

el receso, vamos a reanudar la Sesión. Sírvase llamar nuevamente a lista. 

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión Tercera 

de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Con gusto Presidente. 

Segundo llamado 

Contestaron a lista los siguientes Honorables Representantes: ARANGO TORRES JAIR 

(Cambio Radical-Vaupés), ARROYAVE BOTERO FABIO ALONSO (Liberal-Valle del 

Cauca), BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES (Conservador-Antioquia), 

CÁRDENAS MORÁN JOHN JAIRO (La U-Cauca), CUENCA CHAUX CARLOS 

ALBERTO (Cambio Radical-Guainía), GARCÍA JACQUIER PIERRE EUGENIO 

(Centro Democrático-Tolima), GÓMEZ AMÍN MAURICIO (Liberal-Atlántico), 

HOUSNI JALLER JACK (Liberal-San Andrés), MARTÍNEZ RODRÍGUEZ EULER 

ALDEMAR (Opción Ciudadana-Nariño), MORENO VILLAMIZAR CHRISTIAN 

JOSÉ (La U-Cesar), ORTÍZ NOVA SANDRA LILIANA (Alianza Verde-Boyacá), 

PÉREZ PINEDA OSCAR DARÍO (Centro Democrático-Antioquia), RAMÍREZ 

CORTES CIRO ALEJANDRO (Centro Democrático-Boyacá), RAMIREZ VALENCIA 

LEON DARÍO (La U -Antioquia), SERRANO PÉREZ JAIME ENRIQUE (Liberal-

Magdalena). ZABARAÍN D’ARCE ARMANDO ANTONIO (Conservador-Atlántico). 

En total dieciséis (16) Honorables Representantes. 

Señor Presidente me permito informarle que han contestado a lista dieciséis (16) 

Honorables Representantes, en consecuencia, existe quórum para decidir. 

En el transcurso de la sesión se hicieron presentes los Honorables Representantes: 

BARGUIL ASSIS DAVID ALEJANDRO (Conservador-Córdoba), BARRERA RUEDA 

LINA MARÍA (Conservador-Santander), BONILLA SOTO CARLOS JULIO (Liberal-

Cauca), CASTILLO GARCÍA NANCY DENISE (Liberal-Valle del Cauca) CHACÓN 

CAMARGO ALEJANDRO CARLOS (Liberal-Norte de Santander), CONTENTO SANZ 

ELDA LUCY (La U - Meta), CRISSIEN BORRERO EDUARDO ALFONSO (La U- 

Atlántico), PIEDRAHITA LYONS SARA ELENA (La U-Córdoba), ROJAS VERGARA 
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CANDELARIA PATRICIA (Opción Ciudadana). En total nueve (9) Honorables 

Representantes. 

Presentaron excusas los Honorables Representantes: CLAVIJO CLAVIJO ORLANDO 

ALFONSO (Conservador-Cundinamarca), MÉNDEZ BECHARA RAYMUNDO ELÍAS 

(la U- Córdoba), PADAUÍ ÁLVAREZ HERNANDO JOSÉ (Cambio Radical-Bolívar), 

VELÁSQUEZ NIETO OLGA LUCÍA (Liberal-Bogotá).  En total cuatro (4) Honorables 

Representantes.  

(Se anexan las excusas escaneadas). 
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez.  Existiendo el quórum para decidir, señora Secretaria, sírvase dar lectura al 

orden del día y después lo sometemos a consideración. 

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión Tercera 

de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Con gusto Presidente. 

 

ORDEN DEL DÍA 

 

Para la Sesión Ordinaria del día martes 04 de Abril del 2017 
HORA: 10:00 a.m. 

 

Recinto “Felipe Fabián Orozco Vivas” 
Comisión Tercera Constitucional Permanente- 

 Cámara de Representantes 
  

I 

 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

II 

  

Anuncio de los siguientes Proyectos de Ley: 
 
 

1. Proyecto de Ley N° 053 de 2016 Cámara “POR MEDIO DE LA CUAL SE CREA 
EL IMPUESTO NACIONAL AMBIENTAL AL CONSUMO DE BOLSAS PLÁSTICAS 
EN ALMACENES DE VENTAS AL DETAL”. 

 

Publicación del Proyecto: Gaceta N° 599 de 2016 

Publicación Ponencia Primer Debate: Gaceta N° 735 de 2016 
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2. Proyecto de Ley N° 049 de 2016 Cámara “POR LA CUAL SE DEFINEN LAS 
TARIFAS MÍNIMAS DE LA TASA POR UTILIZACIÓN DEL AGUA Y SE DICTAN 
OTRAS DISPOSICIONES”. 
 

Publicación del Proyecto: Gaceta N° 599 de 2016 

Publicación Ponencia Primer Debate: Gaceta N° 876 de 2016 

 

3. Proyecto de Ley N° 022 de 2016 Cámara “POR LA CUAL SE CREAN 
INCENTIVOS TRIBUTARIOS PARA LAS EMPRESAS ESPECIALIZADAS EN EL 
DESARROLLO DE TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES”. 
 
Publicación del Proyecto: Gaceta N° 553 de 2016 
Publicación Ponencia Primer Debate: Gaceta N° 1132 de 2016 

 

4. Proyecto de Ley N° 175 de 2016 Cámara “POR MEDIO DE LA CUAL SE 
ADICIONA EL ARTÍCULO 55 DE LA LEY 643 DEL 2001 Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES”. 
 

Publicación del Proyecto: Gaceta N° 917 de 2016 

Publicación Ponencia Primer Debate: Gaceta N° 1132 de 2016 

 

5. Proyecto de Ley N° 136 de 2106 Cámara “POR MEDIO DE LA CUAL CONCEDE 
UN ESTÍMULO SOBRE EL IMPUESTO DE VEHÍCULOS AUTOMOTORES A LOS 
CONTRIBUYENTES EJEMPLARES EN EL INCREMENTO DE LA SEGURIDAD 
VIAL Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 
 

Publicación del Proyecto: Gaceta N° 711 de 2016 

Publicación Ponencia Primer Debate: Gaceta N° 1131 de 2016 

 

6. Proyecto de Ley N° 174 de 2016 Cámara, “POR MEDIO DE LA CUAL SE 
REGLAMENTA LA NATURALEZA Y LA DESTINACIÓN DE LAS PROPINAS”.  
 

Publicación del Proyecto: Gaceta N° 893 de 2016 

Publicación Ponencia Primer Debate: Gaceta N° 1175 de 2016 

 

 

7. Proyecto de Ley N° 074 de 2016 Cámara, “POR LA CUAL SE MODIFICA EL 
ARTÍCULO 18 DE LA LEY 788 DE 2002 Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”.  
 

Publicación del Proyecto: Gaceta N° 609 de 2016 
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Publicación Ponencia Primer Debate: Gaceta N° 131 de 2017 

III 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES A LA CAMARA 

Señor Presidente, leído el orden del día. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez.  En consideración entonces el orden del día que ha sido leído. Anuncio que se abre 

la discusión. Va a cerrarse. ¿Aprueba la Comisión el orden del día leído?  

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión Tercera 

de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Ha sido aprobado el orden del 

día, señor Presidente.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. Continúe entonces señora Secretaria con el orden del día. 

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión Tercera 

de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Sí señor Presidente. 

En atención al Acto Legislativo 01 del 2003 en su Artículo 8° y por orden de la Presidencia, 

me permito anunciar los proyectos que serán votados el día de mañana miércoles cinco (5) 

de abril o en la próxima sesión de la Comisión Tercera. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. Perdone señora Secretaria, ¿Mañana vamos a hacer Comisión? Están 

preguntando todos los compañeros. 

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión Tercera 

de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Eso es lo que está programado en 

la agenda, y el Presidente no ha dado otra instrucción. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. Bueno va a depender de la Plenaria de mañana, pues se les notificará 

oportunamente. 

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión Tercera 

de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. En ese orden de ideas señor 

Presidente, por eso anuncio los proyectos para la próxima Sesión de la Comisión Tercera, 

en el evento que la Presidencia de la Cámara cite a Sesión Plenaria. 
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De otro lado antes de anunciar los proyectos, me permito señor Presidente. Doctora 

Sandra, esto lo dejamos para cuando el Proyecto de Ley, porque esta es una proposición de 

archivo, entonces para cuando estemos debatiendo el Proyecto de Ley, le damos lectura, ¿le 

parece?.  Entonces le sigo dando anuncio a los proyectos de ley: 

Proyecto de Ley N° 053 del 2016 Cámara. “POR MEDIO DE LA CUAL SE CREA EL 
IMPUESTO NACIONAL AMBIENTAL AL CONSUMO DE BOLSAS PLÁSTICAS EN 
ALMACENES DE VENTAS AL DETAL”. 
 
Proyecto de Ley N° 049 del 2016 Cámara “POR LA CUAL SE DEFINEN LAS TARIFAS 
MÍNIMAS DE LA TASA POR UTILIZACIÓN DEL AGUA Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES”. 
 
Proyecto de Ley N° 022 del 2016 Cámara “POR LA CUAL SE CREAN INCENTIVOS 
TRIBUTARIOS PARA LAS EMPRESAS ESPECIALIZADAS EN EL DESARROLLO DE 
TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 
 
Proyecto de Ley N° 175 del 2016 Cámara “POR MEDIO DE LA CUAL SE ADICIONA 
EL ARTÍCULO 55 DE LA LEY 643 DEL 2001 Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 
 
Proyecto de Ley N° 136 del 2106 Cámara “POR MEDIO DE LA CUAL SE CONCEDE 
UN ESTÍMULO SOBRE EL IMPUESTO DE VEHÍCULOS AUTOMOTORES A LOS 
CONTRIBUYENTES EJEMPLARES EN EL INCREMENTO DE LA SEGURIDAD VIAL Y SE 
DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 
 
Proyecto de Ley N° 174 del 2016 Cámara, “POR MEDIO DE LA CUAL SE 
REGLAMENTA LA NATURALEZA Y LA DESTINACIÓN DE LAS PROPINAS”.  
 
Proyecto de Ley N° 074 de 2016 Cámara, “POR LA CUAL SE MODIFICA EL 
ARTÍCULO 18 DE LA LEY 788 DE 2002 Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”.  
 
Señor Presidente y Honorables Representantes, anunciados los Proyectos para la Sesión 
del día de mañana 05 de abril 2017, o para la próxima sesión de la Comisión Tercera. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. Continúe señora Secretaria entonces con el orden del día. 

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión Tercera 

de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera.  Si señor Presidente.  

 

IV 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES A LA CAMARA 
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Señor Presidente, en la Mesa de la Secretaría hay unas Proposiciones que son pertinentes 

únicamente cuando se vaya a debatir el respectivo Proyecto de Ley. En ese orden de ideas, 

el orden del día está agotado. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. Bien, las proposiciones se leerán y someterán a consideración, al momento de la 

discusión del proyecto respectivo, doctora Sandra y demás porque hay tres proposiciones.  

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión Tercera 

de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Perdón señor Presidente. La 

doctora Sandra ha manifestado una Proposición para citar a Debate de Control Político.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. ¿La vamos a leer entonces? 

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión Tercera 

de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Pero ella lo va a exponer primero. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. Usted lo va a manifestar verbalmente Representante, y después tendrá que 

radicarlo de todas formas. Tiene el uso de la palabra doctora Sandra. 

Hace uso de la palabra la Honorable Representante Sandra Liliana Ortiz 

Nova. Gracias señor Presidente.  

Como dice la señora Secretaria, hicimos una solicitud formal para hacer un debate de 

Control Político a las Cajas de Compensación de todo el país.  Entonces los compañeros que 

me quieran acompañar en este debate de Control Político, invitados todos entonces para 

que quede en el orden del día. Muchas gracias. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. ¿Doctora Sandra, va a radicar cuándo la proposición? 

Hace uso de la palabra la Honorable Representante Sandra Liliana Ortiz 

Nova.  Ya está radicada la Proposición. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez.  ¿Señora Secretaria, existe la Proposición en sus manos?, ¿Debate a las Cajas de 

Compensación o habrán quedado mal los cuestionarios? 

Y pueden participar los que consideren. Particularmente, quiero ayudarle a suscribirlo. 
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Hace uso de la palabra la Honorable Representante Sandra Liliana Ortiz 

Nova. Ok, perfecto. 

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión Tercera 

de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Señor Presidente, por su orden le 

doy lectura a la proposición. 

PROPOSICIÓN 

“En razón a la solicitud de la Caja de Compensación Familiar COMFABOY de liquidar su 

EPS, se verán afectados los 105 (Ciento cinco mil) usuarios, equivalentes al 16% de la 

población beneficiada del régimen subsidiado del departamento, ante la inminente-la 

doctora Sandra se refiere al departamento de Boyacá- ante la inminente liquidación de 

esta entidad que manifestó pérdidas cercanas a los $32.000.000.000 (Treinta y dos mil 

millones de pesos) y deudas de más de $19.000.000.000 (Diecinueve mil millones de pesos) 

en los periodos que comprenden 2011-2016. Este hecho atenta contra la estabilidad, en la 

prestación de los servicios a los usuarios adscritos a la única Caja de Compensación 

Departamental, quienes quedarán a expensas de ser atendidos por otras EPS que no son 

del Departamento y que se encuentran investigadas por mal funcionamiento. 

Por tal motivo y de acuerdo a lo expuesto, cítese a Control Político a las siguientes 

entidades, con el fin de estudiar la problemática y determinar la viabilidad administrativa 

y financiera de la EPS COMFABOY. 

Primero, al señor Fiscal General de la Nación, doctor Néstor Humberto Martínez Neira, el 

cual es invitado. De igual manera se invita al señor Contralor General de la Nación, doctor 

Edgardo José Maya Villazón; se invita al señor Procurador General de la Nación, doctor 

Fernando Carrillo Flórez; se cita al señor Superintendente Nacional de Salud, doctor 

Norman Julio Muñoz y se cita también a la señora Superintendente de Subsidio Familiar, 

Doctora Griselda Yaneth Restrepo”.   

Firma la Representante Sandra Liliana Ortiz Nova, Oscar Darío Pérez y otras firmas más. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. Bien, en consideración la proposición presentada por la Honorable 

Representante Sandra Ortiz y otros, que además invito a que pueda ser suscrita por los 

demás y además a que se anexen los cuestionarios respectivos. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez.  Doctor Jack tiene usted el uso de la palabra. 
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Hace uso de la palabra el Honorable Representante Jack Housni Jaller. 

Presidente. Un poquito más de información de la proponente de esta citación, con respecto 

al propósito. Porque una de las cosas que estamos pidiendo en este Congreso con respecto 

al gobierno también, es que estas Corporaciones que ahora son intervenidas por alguna 

razón, pues cumplan su objeto social. No sabemos si la proponente considera que fue útil 

una acción arbitraria, sin fundamento jurídico que han tomado las autoridades para esta 

intervención o se trata de preguntar las causas. Porque me parece también, un poco 

peligroso hacer un Debate de Control Político, sobre una función inherente a la protección 

de los usuarios también. 

Si estos 200.000 (Doscientos mil) usuarios estaban de alguna manera en peligro de 

desatención por parte de la COMFABOY; pues también para nosotros es bueno tener estas 

informaciones para tener un debate centrado. Muchas gracias, señor Presidente. Quisiera 

saber un poquito más de ampliación antes de aprobar esta proposición.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. Quisiera pedirle a la doctora Sandra antes de que responda, que algunos tenemos 

la inquietud de no suscribir el debate a una Caja de Compensación específica, sino a un 

tema general que nos permita abrir y participar en un tema que nos incumbe a todos, 

porque Cajas de Compensación hay por todo Colombia. Entonces de pronto no sé si 

modificar un poquito el sentido, o en los cuestionarios nosotros podamos hacer una 

agregación.   Tiene la palabra doctora Sandra Liliana. 

Hace uso de la palabra la Honorable Representante Sandra Liliana Ortiz 

Nova. Gracias señor Presidente. Sí la idea es que participemos todos, y sea un debate de 

Control Político a las Cajas de Compensación Familiar de todo el país. Como dijo ahorita 

mi compañero Jack. Con este debate qué queremos hacer? La Caja de Compensación 

COMFABOY, es boyacense y adicional, ellos pidieron una intervención a la caja para 

intervenir la EPS en Boyacá. Al intervenirla empezaron primero, unos flujos a favor de casi 

$580.000.000 (Quinientos ochenta millones de pesos), y cuando hubo cambio de Director 

empezó a suceder lo siguiente: Un déficit entre el 2010 y el 2011 de $7.000.000.000 (Siete 

mil millones de pesos). El siguiente año un déficit de $15.000.000.000 (Quince mil millones 

de pesos). Qué hicimos? Ir a hablar con el Superintendente de Salud y pedirle el favor que 

hiciera una interventoría forense, que esa es la minucia al detalle. ¿Entonces qué es lo 

queremos? Muchas Cajas de Compensación a veces piden esas intervenciones y a veces es 

peor la solución. Entonces hoy está con un déficit de $52.000.000.000 (Cincuenta y dos mil 

millones de pesos) y la solución de COMPFABOY es “entreguemos eso, regresémoslo al 

gobierno y no pasa absolutamente nada. 
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Lo que nosotros queremos, sabemos que las Cajas de Compensación tienen una 

contratación directa, no se les está haciendo un seguimiento claro, y queremos es que 

abramos el debate dentro de la Comisión y revisemos a la minucia todas las Cajas de 

Compensación y cómo se están comportando en cada departamento. Hay algunas que sí lo 

están haciendo bien, pero hay en otros departamentos donde se nota posibles actos de 

corrupción y de dineros desviados, y eso es lo que nosotros queremos aclarar y queremos 

invitar al Superintendente, al señor Ministro y que participemos cada uno de los 

compañeros.   

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. Bueno me permito aclarar dos cosas doctora Sandra: La primera, es que ya se 

abrió la Proposición, enseguida se da lectura al tema. Y la segunda, es que los debates de 

Control Político también son constructivos, o sea pudiera ser en defensa de alguna práctica 

que se haga en Cajas de Compensación, y que podamos ejemplarizar en cualquier rincón 

de Colombia. Entonces no es un tema simplemente destructivo. 

Bien entonces señora Secretaria, sírvase leer la parte final que ha sido agregada, para 

conocimiento de todos y sometemos a consideración la Proposición. 

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión Tercera 

de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Sí señor Presidente. Se hace una 

adición a la Proposición y dice de la siguiente manera: 

“La presente citación se hace extensiva a todas las Cajas de Compensación del país, y en el 

cuestionario que la doctora Sandra anexó al presente, que ustedes muy amablemente van 

a aprobar, le quitamos la parte que dice: “COMFABOY” y le ponemos la parte pertinente a 

Cajas de Compensación Familiar en general. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. Consideración entonces a la Proposición leída y suscrita por la doctora Sandra 

y los demás Representantes que ahí aparecen. Se abre la discusión; anuncio que va a 

cerrarse. ¿Aprueba la Comisión Tercera la Proposición leída? 

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión Tercera 

de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Ha sido aprobada la Proposición 

de la doctora Sandra Ortiz con las adiciones propuestas por ustedes y el cuestionario que 

anexa la Representante, señor Presidente. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. Tiene la palabra el doctor Oscar Darío Pérez. 
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Hace uso de la palabra el Honorable Representante Oscar Darío Pérez Pineda. 

Muchas gracias Presidente. Como ya estamos en etapa de proposiciones, no hay una escrita 

sino que simplemente vamos a anunciar algunos parlamentarios de esta Comisión y de 

otras que tenemos algunas inquietudes con relación algunas actuaciones que viene 

realizando la Auditoría General de la Nación, con relación a las Contralorías Territoriales. 

Entonces muy próximamente vamos a presentar un cuestionario para citar al señor 

auditor y citar a la Confederación Colombiana de Contralores, para que en un sano debate 

podamos interpretar, cuáles realmente son los alcances; ¿de cuáles son las acciones que 

está emprendiendo la auditoría que algunos afirman no son muy claras, frente a sus 

competencias?  y porqué no?  Analizar un poco el control en Colombia, dado ese propósito 

que tiene la Contraloría General de reemplazarlas por unos tribunales de cuentas. Entonces 

quería simplemente dejarlo ahí anunciado, porque próximamente vamos a presentar la 

Proposición escrita y con el debido cuestionario. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. Bien doctor Oscar Darío. Quiero aclararles a los demás compañeros que esta 

mañana tuvimos un desayuno con los cinco (5) Contralores que tiene el departamento de 

Antioquia. En ese desayuno estuvo el doctor Oscar Darío, el doctor León Darío, y a raíz de 

esa reunión, se suscita la necesidad de hacer algún Control Político; entonces le ruego que 

al momento de suscribir la Proposición podamos hacerla incluyente, porque sea desde los 

distintos partidos y desde los distintos departamentos, porque lo que está sucediendo con 

la Contraloría General, afecta directamente el control fiscal en todo el país seccional y local. 

Entonces rogarle eso para no circunscribirlo a un partido político, ni a unos 

Representantes específicos. 

Tiene el uso de la palabra el Representante Carlos Alejandro Chacón.  

Hace uso de la palabra el Honorable Representante Alejandro Carlos Chacón 

Camargo. Gracias Presidente. No sé si ya habrían hecho una reflexión sobre esto 

Presidente; pero el Senador Antonio Navarro en la Tributaria que acaba de tramitar el 

Congreso de la República, que fue posterior a la presentación de este proyecto, según veo 

el número de la radicación, tuvo un estudio profundo y fuerte de las Comisiones Terceras 

especialmente, que hasta ahora se está conociendo el impacto, además en la empresa que 

se dedica al tratamiento y manejo de los plásticos en Colombia; que además  ha sido 

bastante criticada y eso que solamente se implementó un gravamen sólo para las 

superficies. 

Es importante saberlo, porque estaríamos haciendo un trámite de un Proyecto de Ley que 

posterior el doctor Antonio Navarro, tuvo una discusión con las Comisiones y que las 

Comisiones acataron muchas de las medidas que se pensaban se iban a colocar. Entonces 
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de antemano en este proyecto de manera especial, anuncio que estoy totalmente en contra 

del proyecto del doctor Antonio Navarro. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez.  Válida la intervención del doctor Carlos Alejandro, pero queremos recordarle 

que antes de su llegada habíamos discutido, que las proposiciones iban a ser discutidas y 

sometidas, al momento de discutir el respectivo Proyecto de Ley y hoy se hicieron 

simplemente anuncios de los proyectos y ahí está contenido doctor Carlos Alejandro. 

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión Tercera 

de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Y quiero agregar Presidente, que 

el doctor Navarro solicita igualmente el retiro del proyecto, que en su momento cuando se 

esté discutiendo el proyecto como se dijo anteriormente. pues se someterá a consideración 

las dos proposiciones presentadas al Proyecto de Ley. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente doctor Germán Alcides Blanco 

Álvarez. Bien, no existiendo la solicitud del uso de la palabra por ningún otro de los 

Representantes y habiéndose agotado señora Secretaria el orden del día, me permito 

levantar la Sesión de hoy y citar para el día de mañana 05 de abril a las 10:00 de la 

mañana.   

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión Tercera 

de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Con gusto Presidente. A las 10:00 

de la mañana, si el Presidente de la Cámara de Representantes no cita a Plenaria.  

 

Se levanta la Sesión a las 11:14 a.m. 
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